RACUNALNISKE KOMUNIKACLIE IN OMREZJA
KOMUNICIRANIJE V PORAZDELIJENIH SISTEMIH
pisni izpit 7. 5. 1999

Na izpitni list ob vaSem imenu napisite Se Studijski program in smer!

1. (30%) V omreZju imamo 3tiri vozlii¢a (A, B, C, D) in med njimi simplex povezave AB, BC, CA,BD in
DB (smer povezave XY je od vozliia X k vozli§tu Y). Povpre¢na velikost paketa je 1000 bitov,
kapacitete povezav so 32 000 bitov/s; razen povezave AB, ki omogoca 56 000 bitov/s. Za vse
pare vozlis¢ velja, da je konni promet med izvorom in ponorom 6 paketov v sekundi. Promet od
izvora do ponora potuje po najkrajsi poti (najmanjse Stevilo skokov).

a) Narisite prometno in usmerjevalno matriko.
@ Kaksno je povpregno tevilo skokov za paket v omreZju?
’ ' ¢) Kaksna je povprecna zakasnitev paketa?

/) S kaksnim faktorjem lahko pomnoZimo celotno koli€ino prometa v omreZju, preden pridemo do
zasi¢enja? Katera povezava je najbolj kriti¢na?

2. (30%) Dva procesa komunicirata takole: A s sporoilom start objavi procesu B, da mu Zeli oddati nekaj
zahtev. Ko sprejme potrditev tega sporocila, mu oddaja zahteve in po vsaki Caka na potrditev. Ko
nima ve& zahtev, namesto zahteve odda sporogilo konec in se vrne v zaCetno stanje. B vsako
zahtevo potrdi, v primeru napake pa poslje sporotilo napaka in preide v zaCetno stanje, torej ne
sprejema veé zahtev. Tudi A v primeru sporoila o napaki preide v zacetno stanje.

a) Narisite oba komunikacijska avtomata.

/ b) Analizirajte opisani protokol po metodi PGSS. DolZina vrste je 1. Narisite drevo globalnih

~ stanj in ozna&ite akcije na prehodih med njimi.

¢) Kako se spremeni drevo globalnih stanj, €e predpiSemo, da ima sprejem vi§jo prioriteto kot
oddaja?

d) Kako pa se spremeni drevo globalnih stanj, ¢e dologimo hierarhijo procesov, po kateri ima A
prednost pred B?

3. (20%) Ponazorite dogajanje z uporabo neposrednega potrjevanja s teko¢im posiljanjem in s ponavljanjem
zaporedja. V sekvenci 4 paketov se 1. izgubi in 2. popaci. Pri ponovnem posiljanju ni nobenih
tezav. Najve&je dopustno Stevilo oddanih in nepotrjenih paketov naj bo 4.

Skicirajte zaporedje prenosov in ne pozabite na vrste!

4. (20%) Skonstruirajte S-Skatlo z naslednjimi lastnostmi: tabela dekoderja 3/8 preslika trobitni vhod v
njegovo desetisko vrednost, ki ji prifteje 1. Tabela koderja 8/3 preslika desetiski vhod v binarni
izhod, kateremu pristeje 2. Osrednja permutacija preslika vsak vhod na izhod, katerega indeks ima
za 3 vedjo vrednost kot vhod (po modulu 8).

a) Kakden je klju¢ permutacije?
b) Narigite shemo S-3katle.
¢) Kako se s pomogjo S-8katle kriptira vhodni niz 101 111?



